
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES 

 
Esta prova é constituída de um texto técnico-científico em língua estrangeira, seguido de 5 (cinco) 
questões abertas relativas ao texto apresentado. 

As respostas deverão ser redigidas em português e transcritas para a Folha de Respostas, utilizando 
caneta esferográfica com tinta preta ou azul, escrita grossa. 

A Folha de Respostas será o único documento válido para correção, não devendo, portanto, conter 
rasuras. 

Idioma: 

FRANCÊS 

DATA: 23/10/2016            HORÁRIO: das 14 às 17 horas 

 

CADERNO DE PROVA 

Área de Pesquisa: 
 

(3) CIÊNCIAS HUMANAS, CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS 

 

COPESE
COORDENADORIA PERMANENTE DE SELEÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DO PIAUÍ

Realização: 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PIAUÍ – EDITAL 17/2016  



Une route de l'or vieille de 4500 ans découverte 

Par Anna Biazzi 

 
Ci-dessus, un objet en or actuellement détenu par le Musée National d'Irlande. Crédits: Musée National d'Irlande 

 

L'existence d'un commerce d'or entre l'Irlande et l'Angleterre du sud, remontant à 4.500 ans, a été découvert. 

Toutefois ce métal, extrêmement précieux pour nous aujourd'hui, n'avait probablement pas la même valeur aux yeux 

des populations de l'époque. 

Une route de l'or remontant à l'âge du bronze a été découverte par l'archéologue Christopher D. Standish 

(Université de Bristol, Royaume-Uni) et son équipe. Cette route reliait l'Irlande à l'Angleterre du sud (Cornouailles). 

 

Selon les chercheurs, l'or était importé par les populations vivant dans l'actuelle Irlande depuis l'Angleterre : 

au lieu de puiser des sources présentes dans leur territoire, les populations irlandaises de l'époque avaient recours à 

de l'or extrait en Cornouailles, pour fabriquer des objets décoratifs, voire des objets probablement liés à des fonctions 

ésotériques. 

Comment fonctionnait cette route de l'or, découverte par l'archéologue Christopher D. Standish (Université de 

Bristol, Royaume-Uni) et son équipe, et remontant à 2.500 av. JC ? Les irlandais auraient importé le métal, au lieu de 

puiser des sources présentes dans leur territoire, pour fabriquer des objets décoratifs et probablement liés à des 

fonctions ésotériques. 

Comment les chercheurs sont ils parvenus à cette découverte ? Les archéologues ont analysé 50 échantillons 

d'objets en or, comprenant des ornements de paniers, des colliers et des disques, provenant de la collection du 

Musée National d'Irlande. Grâce à une méthodologie appelée spectrométrie de masse à ablation laser, Standish et 

ses collègues ont analysé les isotopes présents dans le matériau, puis les ont comparés avec ceux provenant de 

différents lieux d'extraction. Résultat : ces lieux d'extraction étaient situés en Cornouailles. 

Quelle valeur avait l'or pour ces populations? La question est censée rester sans réponse, faute de sources 

écrites pouvant faire office de témoignage. Toutefois, la nouvelle recherche de Standish et ses collègues permet 

d'avancer quelques hypothèses. 

Les archéologues estiment que les populations vivant dans l'actuelle Angleterre échangeaient leur or avec des 

marchandises qu'ils considéraient nécessaires, alors que les celles vivant en Irlande importaient l'or pour la valeur 

magique que sa provenance étrangère lui conférait. Ce qui expliquerait pourquoi ces derniers préféraient importer l'or 

plutôt qu'extraire celui présent sur leur territoire. 

Rappelons que l'or a commencé a acquérir une valeur universelle dès la fabrication des premières pièces de 

monnaie, en 500 av J.C. environ. 

Cette découverte a fait l'objet d'une publication le dans la revue Proceedings of the Prehistoric Society, sous 

le titre "A Non-local Source of Irish Chalcolithic and Early Bronze Age Gold". 

 
Fonte:http://www.journaldelascience.fr/homme/articles/route-lor-vieille-4500-ans-decouverte-4746 

http://www.journaldelascience.fr/homme/articles/route-lor-vieille-4500-ans-decouverte-4746


 

EM HIPÓTESE ALGUMA, SERÁ CONSIDERADA A RESPOSTA NESTE CADERNO. 

 

Depois de ler o texto, responda as questões a seguir em português. 

 
QUESTÃO 01 – De acordo com o texto, o que foi descoberto há aproximadamente 4.500 anos? 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

 
QUESTÃO 02 – Consoante o segundo parágrafo, descreva a descoberta realizada pelo arqueólogo Christopher D. 
Standish? 
 
______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

 
QUESTÃO 03 – Segundo o quarto parágrafo, como funcionava a estrada de ouro descoberta pelo arqueólogo 
Christopher D. Standish? 
 
______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 



 
QUESTÃO 04 – Conforme o quinto parágrafo, como os pesquisadores chegaram a essa descoberta? 

 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

 

QUESTÃO 05 - Em conformidade com o texto, qual valor tinha o ouro para essas populações? 
 
______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 


